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3�1 à) Èññëåäóéòå íà ýêñòðåìóì ôóíêöèþ u = xmynzp, åñëè x + y + x = a (x > 0,
y > 0, z > 0, m > 0, n > 0, p > 0, a > 0).
á) Äîêàæèòå íåðàâåíñòâî äëÿ ñðåäíèõ ñòåïíåé(
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, 0 < p 6 q 6∞.

3�2 Ðåøèòå çàäà÷ó Ëàãðàíæà∫ 1

0

u2dt→ extr, ẍ− x = u, x(0) = 1, ẋ(0) = 0.

3�3 Ðåøèòå çàäà÷ó îïòèìàëüíîãî óïðàâëåíèÿ:∫ π

−π
x sin tdt→ extr, |ẋ| 6 1, x(−π) = x(π) = 0.

3�4 Ñèëüíûé è ñëàáûé ýêñòðåìóì. Íàïîìíèì, ÷òî ñèëüíûì íàçûâàåòñÿ ëîêàëüíûé
ýêñòðåìóì ïî íîðìå C([t1, t2]), à ñëàáûì � ëîêàëüíûé ýêñòðåìóì ïî íîðìå C1([t1, t2]).
Äîêàæèòå, ÷òî ðåøåíèå óðàâíåíèÿ Ýéëåðà äàåò ñëàáûé, íî íå ñèëüíûé ýêñòðåìóì
â çàäà÷å ∫ 1

0

ẋ3dt→ inf, x(0) = 0, x(1) = 1.

3�5 Ñ ïîìîùüþ óñëîâèé Ëåæàíäðà, ßêîáè è Âåéåðøòðàññà èññëåäîâàòü çàäà÷è íà
ñèëüíûé è ñëàáûé ýêñòðåìóì

à)
∫ 3π
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(ẋ2 − x2 − 2x)dt→ extr, x(0) = x(3π

2
) = 0;

á)
∫ 1

0
sin ẋdt, x(0) = 0, x(1) = 1;

â)
∫ T0
0
ẋeẋdt→ extr, x(0) = 0, x(T0) = ξ.

ã) Êàê óñòðîåíû ïàðû ñîïðÿæåííûõ òî÷åê äëÿ ãåîäåçè÷åñêèõ íà ñôåðå?

3�6 Óëèòêà õî÷åò çà 3 ÷àñà îïîëçòè ìàêñèìàëüíóþ ïëîùàäü è âåðíóòüñÿ â íà÷àëüíóþ
òî÷êó. Ïðè ýòîì âåêòîð ñêîðîñòè óëèòêè ìîæåò ïðèíèìàòü çíà÷åíèÿ òîëüêî âíóòðè
èëè íà ãðàíèöå ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ñ öåíòðîì â íóëå è ñòîðîíîé 2. Ïî
êàêîé òðàåêòîðèè äîëæíà äâèãàòüñÿ óëèòêà? Êàêîâà ïëîùàäü ôèãóðû, îãðàíè÷åííîé
ýòîé òðàåêòîðèåé?


